
 باسمه تعالي
 

  امتحان :مدت ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : حسابان سؤالات امتحان نهايي درس:
٢تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه همدوازدسال نام و نام خانوادگي :

طراح سوال : 

 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

١ 

 هاي زيررا مشخص كنيد.درستي يا نادرستي گزاره 
 شد، صعودي است.ازه كه در آن تعريف شده باالف) تابع تانژانت در هر ب

ݔب) اگر = (ܽ)´݂باشد،  ݂طول نقطه ي اگسترمم نسبي تابع   ܽ =  است.  ٠
 نزولي باشد، آهنگ تغيير متوسط آن هم نزولي است.  تابعي پ) اگر

  .ت) تابع صعودي اكيد نقطه ي عطف ندارد

١ 

٢ 
ݔاگر  + (ݔ)݌يك عامل  يك عامل  ٢  = ٣ݔ + ٢ݔܽ + ݔܾ − ݔ)بر   (ݔ)݌باشد و باقي مانده ي تقسيم   ٤ −
 ١  را بدست آوريد.ܾ  و ܽ باشد .  ٦-برابر  (١

٣ 
 يه كنيد.ا تجززير رعبارت 

 
ݔ  

٤ −
١
٨١ = ݔ ) −

١
٣ (باعامل

٥/٠  

٤ 
 پيدا كنيد. [ߨ٠,٢ ]جواب معادله ي زير را در بازه ي  

  sin ݔ٢ − √٢ sin ݔ = ٠
٢٥/١  

٥ 

 حاصل حدهاي زير را بدست آوريد.

lim
௫→గశ

ୡ୭ୱ గ
గି௫

  (الف  =

lim
௫→ିஶ

ି٥௫ା√٤௫٢

٣௫ି١
   (ب  =

١ 

(ݔ)݂نمودار تابع  ٦  =  ି٢௫
௫٢ି٦௫ା٩

 ١ را در حوالي مجانب قا ئمش رسم كنيد.            

٧ 

ݕ را روي نمودار Cو  Bو  Aنقاطي مانند  =  مشخص كنيد به طوري كه (ݔ)݂
′݂نقطه اي است كه در آن  Aالف)  <  و عرض تابع برابر صفر است.  ٠
′݂در آن نقطه اي است كه  Bب)  = < ݂ و ٠ ٠ 

< ′݂نقطه اي است كه در آن  Cپ )   و تابع بعد از آن اكيدا صعودي باشد . ٠
 

٥/١  

٨ 
ݔنشان دهيد  = (ݔ)݂نقطه ي گوشه اي براي تابع  ١ ٢ݔ⃓ =  −    است.سپس ⃓ݔ

٥/١ معادله ي نيم مماس هايش را بدست آوريد.  

٩ 
(ݔ)݂اگر   =  ൝

ݔ + ݔ                 ٣ > ٢
٢ݔ            − ٢ ≤ ݔ  ≤ ٢

ݔ                        ٥− < −٢
 باشد. 

 بررسي كنيد. ٢-و  ٢مشتق پذيري آن را در  ݂الف) با رسم نمودار 
  آورده و آن را رسم كنيد. ع مشتق را بدستب) ضابطه ي تاب

٥/١  

 



 

 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : حسابان سؤالات امتحان نهايي درس:
٢تعداد صفحه: تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 
 نمره دارد)سوًالات (پاسخ نامه رديف

١٠ 

  ا بدست آوريد.مشتق توابع زير ر
(ݔ)݂      = ٢ݔ٢) − ٣ݔ٤)٣(ݔ٥ − (الف   (٥

 

(ݔ)݂   =   √௫٣

٥௫ା٢
 (ب

(ݔ)݂                                           = ٢ିୱ୧୬ ௫
୲ୟ୬٣ ௫

( پ 
  

٢٥/٢  

١١ 
٣ݐدر تابع با ضابطه ي  − (ݐ)݂  ١ ݐاختلاف آهنگ تغيير لحظه اي در = =   [٢,٣]هنگ تغييرمتوسط در بازه ي با آرا   ٢

 بدست آوريد.
١ 

١٢ 

 در شكل زير، نقاط اكسترمم نسبي و مطلق و بحراني را مشخص كنيد.

 

١ 

(ݔ)݂و نسبي تابع مقادير اكسترمم مطلق ١٣ = ݔ + ٩
௫
٥/١  آوريد.بدست  [٢,٤]را در بازه ي       

١٤ 

ݕنمودار تابع  =  ير را داشته باشد نيد كه همه ي شرايط زرا به گونه اي رسم ك (ݔ)݂
(٠)݂الف)  = ݂(٢) = ٠ 

,∞−)ب ) در بازه ي  (ݔ)´݂، (٠ <  باشد. ٠
 اكيدا صعودي باشد. ´݂،  (٠,٢)پ) در بازه ي 

,٢)ي  بازه ت) در ∞) ،݂´´ <  باشد. ٠

 
 
١ 

١٥ 
ݕدر تابع  = ٣ݔܽ + ٢ݔܾ + صات بگذرد و ـع از مبدا مختـودار تابرا چنان تعيين كنيد كه نم  ܿو ܾو   ܽضرايب   ܿ
 نقطه ي عطف آن باشد. (١,١)نقطه ي 

١ 

ݕجدول رفتار و نمودار تابع  ١٦ = ௫ା٣
௫ି١

 ٢                            را رسم كنيد. 

 

 

 

 

 

 



 باسمه تعالي
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : حسابان سؤالات امتحان نهايي درس:
٤تعداد صفحه: تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف
ߨ݇با توجه به شكل ، اين تابع در ست است الف) در ١ + గ

٢
 تعريف نشده و در بازه هاي تعريف شده صعودي است. 

 
ݔب) نادرست است . در شكل  =  موجود نيست.  (ܽ)´݂است ولي مينيمم نسبي تابع  ܽ

(ݔ)݂پ) نادرست است. براي مثال تابع  =  سط آن ثابت است.تابعي صعودي است در حالي كه آهنگ تغيير متو  ݔ
(ݔ)݂نقطه ي عطف تابع  (٠,٠)ت) نادرست است . زيرا نقطه ي  = است . در حالي كه اين تابع صعودي اكيد است. ٣ݔ

١ 

٢ 

(٢−)݌ = ٠ → (−٢)٣ + ܽ(−٢)٢ + ܾ(−٢) − ٤ = ٠ → ٤ܽ − ٢ܾ =١٢
ܲ(١) = −٦ → ܽ + ܾ
= ٣                                                                                                                         

ቄ٤ܽ − ٢ܾ = ١٢
ܽ + ܾ = ٣ → ܽ = ٣, ܾ = ٠

١ 

٤ݔ ٣ − ١
٨١

ݔ)=  − ١
٣
٣ݔ)( + ١

٣
٢ݔ + ١

٩
ݔ + ١

٢٧
)٥/٠  

٤ 
sin ݔ٢ − √٢ sin ݔ = ٠ → ٢ sin ݔ cos ݔ − √٢ sin ݔ = ٠ → sin ݔ ൫٢ cos ݔ − √٢൯ = ٠ 
sin ݔ = ٠ → ݔ = ߨ݇ → ݔ = ٠, ,ߨ  ߨ٢

cos ݔ = √٢
٢

→ ݔ = ߨ٢݇ ± గ
٤

→ ݔ = గ
٤

 ,7గ
٤

٢٥/١  

٥ 

lim
௫→గశ

ୡ୭ୱ ௫
గି௫

= ୡ୭ୱ గ
గିగశ = ି١

٠ష = (الف∞+

ب )lim
∞−→ݔ

٢ݔඥ٤+ݔ٥−

١−ݔ٣ = limݔ→−∞
⃓ݔ2⃓+ݔ٥−

ݔ٣ = limݔ→−∞
ݔ٢−ݔ٥−

ݔ٣ = limݔ→−∞
ݔ٧−
ݔ٣ = −٧

٣ 
١ 

 

 

 



 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : حسابان سؤالات امتحان نهايي درس:
٤تعداد صفحه: تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال انوادگي :نام و نام خ

طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

٦ 

 برابر است با: (ݔ)݂مجانب قائم تابع 

(ݔ)݂ = ି٢௫
௫٢ି٦௫ା٩

  = ି٢௫
(௫ି٣)٢  ∶ ݔ)   − ٢(٣ = ٠ → ݔ = ٣

lim
௫→٣శ

ି٢௫
(௫ି٣)٢

= ି٦
٠శ = −∞    ,    lim

௫→٣ష
ି٢௫

(௫ି٣)٢
= ି٦

٠శ =  −∞
 ١ پس نمودار تابع در حوالي مجانب قائمش به صورت مقابل است.

٧ 

    

 

٥/١  

٨ 

ݔاگر = (ݔ)݂نقطه ي گوشه براي   ١ = ٢ݔ⃓ − ≠(1)باشد، بايد ⃓ݔ ݂−´(١)        ା݂´ 

ା݂´(١) =  lim
௫→١శ

௙(௫)ି௙(١)
௫ି١

= lim
௫→١శ

⃓௫٢ି௫⃓ି٠
௫ି١

=  lim
௫→١శ

⃓௫(௫ି١)⃓
௫ି١

= lim
௫→١శ

௫(௫ି١)
௫ି١

=
lim

௫→١శ
ݔ = ١ 

݂ି ´(١) = lim
௫→١ష

௙(௫)ି௙(١)
௫ି١

= lim
௫→١ష

⃓௫٢ି௫⃓ି٠
௫ି١

= lim
௫→١ష

⃓௫(௫ି١)⃓
௫ି١

= lim
௫→١ష

ି௫(௫ି١)
௫ି١

=
lim

௫→١ష ݔ− = −١ 
ݔدر   ݂پس  = ريم، را دا ݂روي تابع   )١،٠نقطه ي گوشه اي است. شيب نيم مماس هاي چپ و راست و نقطه ي (   ١

 س پ
ݕ − ٠ = ݔ)١− − ١) → ݕ = ݔ− + :معادله ي نيم مماس چپ١

ݕ − ٠ = ݔ)١ − ١) → ݕ = ݔ − :معادله ي نيم مماس راست١

٥/١  

٩ 

ݕار الف) نمود =  به صورت مقابل است. (ݔ)݂

ݔدر   ݂چون  = ݔو  ٢ =  موجود نيستند. (٢−)´݂و  (٢)´݂ناپيوسته است در نتيجه مشتق ناپذيرند يعني  ٢−
 

٥/  

 



 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : حسابان حان نهايي درس:ت امتسؤالا
٤تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه مدوازدهسال نام خانوادگي : نام و

طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

 

ݔدر  ݂ب) با توجه به قسمت الف،  = ݔو  ٢ =  نيستند. ´݂مشتق ناپذيرند، پس در دامنه ي  ٢−

(ݔ)´݂    =  ൝
ݔ                       ١ > ٢

−             ݔ٢ ٢ < ݔ < ٢
ݔ                    ٠ < −٢

   

هب صورتنمودار   مقابل است.  ´݂ 

١ 

١٠ 

(ݔ)´݂ = ٢ݔ٢)٣ − ݔ٤)٢(ݔ٥ − ٣ݔ٤)(٥ − ٥) + ٢ݔ٢)٢ݔ١٢ − (الف ٣(ݔ٥

(ݔ)´݂  =
١

٣ඥೣ٢٣ (٥௫ା٢)ି٥√௫٣

(٥௫ା٢)٢
(ب 

(ݔ)´݂  =  ି ୡ୭ୱ ௫ ୲ୟ୬٣ ௫ା٣ ୲ୟ୬٢ ௫(١ା୲ୟ୬٢ ௫)(٢ିୱ୧୬ ௫)
୲ୟ୬٦ ௫

(ج

٢٥/٢  

١١ 

 = ௙(٣)ି௙(٢)
٣ି٢

= ٢٦ି٧
١

=  ]٢،٣[آهنگ تغييرمتوسط  در بازه ي ١٩

       (٢)´݂   يعني  t=2آهنگ تغيير لحظه اي در 

(ݐ)´݂ = ٢ݐ٣ → ݂´(٢) = ١٢ 
 واحد است ٥ف اين دو آهنگ ختلاپس ا

١ 

١٢ 

 C،D،F،    Gنقاط بحراني 

  Gنقطه ي مينيمم نسبي 

 D،Fنقاط ماكزيمم نسبي 

  Hنقطه ي ماكزيمم مطلق 

 Gق نقطه ي مينيمم مطل

١ 

١٣ 

(ݔ)݂ = ݔ +
٩
ݔ → (ݔ)´݂ = ١ −

٩
٢ݔ = ٠ → ٢ݔ  = ٩ → ൜

ݔ = ٣              
ݔ = غ ق ق ٣−  

݂(٢) = ١٣
٢

max مطلق  
݂(٣) =      ݊݅݉ مطلق   ٦

݂(٤) = ٢٥
٤

 

ݔتنها نقطه ي بحراني تابع  =  به صورت زير است.  ´݂است.جدول تعيين علامت براي  ٣
 

ݔ٤              ٣            ٢
(ݔ)´݂+             ٠           −
١٣
٢

           ٢٥           ٦
٤

(ݔ)݂
 

٥/١  



 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : حسابان نهايي درس:امتحان سؤالات 
٤تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 
 نمره پاسخنامهرديف

١٤ 
 
 
١ 

١٥ 

ݕ = ٣ݔܽ + ٢ݔܾ + ܿ 
 c=0نمودار تابع از مبدا مختصات مي گذردبنابراين 

١   مي كند.                        نقطه ي عطف است.پس در تابع صدق  (1,1) = ܽ + ܾ          

 ي كند.صدق م ´´ݕدر   (1,0)طول نقطه ي عطف است بنابراين نقطه ي  ١چون 

´ݕ = ٢ݔ٣ܽ +  ݔ٢ܾ
´´ݕ = ݔ٦ܽ + ٢ܾ → ٠ = ٦ܽ + ٢ܾ                                                                                     

ቄ ܽ + ܾ = ١
٦ܽ + ٢ܾ = ٠ → ܽ =  ି١

٢
 , b = ٣

٢
 

١ 

١٦ 

ݔدامنه ي تابع  ≠  .مي باشد ١

ݕ =
ݔ + ٣
ݔ − ١ → ݔ =  مجانب  قائم     ١

lim
௫→ஶ

ݔ + ٣
ݔ − ١ = ١ → ݕ = افقي ١   مجانب

 (3,0-)ها  ݔنقطه ي برخورد با محور 

 (3-,0)ها  yنقطه ي برخورد با محور 

´ݕ =
−٤

ݔ) − ٢(١ < ٠ 

−∞    − ١                  ٠        ٣              + ݔ∞
−           − − ´ݕ −            

٠               ١     − ٣      − ∞  + ∞                ١
ݕ

٢ 


